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I Commissione consiliare

PROCESSO VERBALE

L’anno 2015, il giorno 16, del mese di dicembre, alle ore 10,30, in Perugia, presso la sede
dell'Assemblea Legislativa, previa convocazione, ai sensi del comma 1 dell’articolo 21 del
Regolamento  interno,  prot.  n.  7228  del  del  14  dicembre  2015,   si  è  riunita  la  I
Commissione consiliare permanente per la trattazione degli argomenti di cui all'ordine del
giorno allegato.

Presiede la seduta il Presidente Andrea Smacchi.

Partecipano ai lavori i seguenti consiglieri componenti la Commissione: 

Vice Pres. Raffaele Nevi Gruppo consiliare “Forza Italia”

Membro Maria Grazia Carbonari Gruppo  consiliare  “Movimento  5  stelle  –  Beppe
Grillo.it”

“ Marco Vinicio Guasticchi Gruppo consiliare “Partito democratico”

“ Gianfranco Chiacchieroni Gruppo consiliare “Partito democratico”

“ Giacomo Leonello Leonelli Gruppo consiliare “Partito democratico”

Risultano assenti quali componenti della I Commissione i Consiglieri:

Giuseppe Biancarelli Gruppo consiliare “Umbria più uguale”
Valerio Mancini Gruppo consiliare “Lega Nord – Salvini – Lega Umbria”

In  qualità  di  sostituto  del  Consigliere  Giuseppe Biancarelli  (art.  16,  comma 5-bis,  del
Regolamento interno), partecipa alla seduta il Consigliere:

Attilio Solinas Gruppo consiliare “Partito Democratico”

Risulta assente il Consigliere Valerio Mancini.

Partecipano ai lavori della seduta i Consiglieri:
Marco Squarta Gruppo consiliare “Fratelli d'Italia – Alleanza Nazionale”

Silvano Rometti Gruppo consiliare “Socialisti e riformisti – Territori per l'Umbria”

Assistono alla seduta:

2



Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA

Tel. 075.576.3247/3248 - Fax 075.576.3270
http://www.consiglio.regione.umbria.it

e-mail: comm2@crumbria.it 

I Commissione consiliare

Per il Servizio legislazione e Commissioni, il Dirigente Juri Rosi

Per la Sezione Assistenza alle Commissioni e ai Comitati Stefanella Cutini

POI  Supporto  Analisi  tecnico-normativa  e  Consulenza
giuridica Sabrina Antonielli

POI  Supporto  Analisi  tecnico-normativa  e  Consulenza
giuridica Alessandra Grimaccia

Per la sezione Controllo, Valutazione e Assistenza al 
Collegio dei revisori dei conti 

Maria Rita Francesconi, Susanna Rossi, Angela
Manicketh, Nicola Falocci

Altri Silvio Rossi, Laura Arcamone

Alle  ore 10,45  risultano  presenti  i  Consiglieri  Maria  Grazia  Carbonari,  Marco  Vinicio
Guasticchi, Attilio Solinas, Raffaele Nevi, Gianfranco Chiacchieroni.

Il Presidente Andrea Smacchi, constatata la presenza del numero legale per la validità
della riunione, ai sensi dell'articolo 23 del Regolamento interno, dichiara aperta la seduta.

Approvazione processo verbale sedute precedenti

Il Presidente Andrea Smacchi sottopone ad approvazione il processo verbale della seduta
tenutasi dalla Commissione medesima il 9 dicembre 2015. 

La  Commissione  approva,  senza  osservazioni,  all'unanimità  dai  Consiglieri  presenti  e
votanti, il suddetto processo verbale.

Il Presidente Andrea Smacchi, comunica quanto segue:
-  in  merito  all'ATTO N. 95 concernente la proposta  di  deliberazione non legislativa  di
iniziativa  del  Consigliere  Ricci,  concernente:  “Ulteriori  modificazioni  della deliberazione
dell'Assemblea legislativa n.141 dell'8 maggio 2007 (Regolamento interno del Consiglio
regionale)”, la Presidente Donatella Porzi ha convocato la Conferenza dei Presidenti dei
Gruppi consiliari, ai sensi di quanto disposto dall'articolo 107, comma 2 del Regolamento
interno;
- in  merito all'audizione da tenersi con il Presidente del Consiglio dell'Ordine dei Dottori
commercialisti e degli esperti contabili della provincia di Perugia, in merito alla proposta di
risoluzione a firma del Consigliere Maria Grazia Carbonari (Nuove modalità di selezione
dei revisori dei conti), siamo in attesa di una data da concordare con la dr.ssa Marcella
Galvani.
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Ricorda che,  domani  17  dicembre,  congiuntamente  con  la  II  Commissione  consiliare
permanente,  si  svolgerà  l'audizione  del  Direttore  della  Filiale  di  Perugia  della  Banca
d'Italia e del Presidente della Commissione regionale ABI, in merito agli effetti nel sistema
bancario e finanziario regionale del c.d. “decreto salva banche”.

Infine,  il  Presidente Andrea Smacchi,  propone di  espletare delle audizioni  in  merito al
mondo dell'informazione anche alla luce della  riorganizzazione in atto,  sia  per quanto
riguarda i giornali cartacei, sia per quanto riguarda il mondo delle emittenti radio-televisive
locali.
Interviene  il  Consigliere  Marco  Vinicio  Guasticchi  che  propone  di  espletare  audizioni
dell'ordine dei giornalisti e dei rappresentanti degli editori.

La Commissione prende atto.

Il  Presidente  Andrea  Smacchi  propone  di  invertire  la  trattazione  degli  argomenti  e
sottopone all'esame della Commissione l'ATTO N. 296 – Proposta di atto amministrativo
di iniziativa dell'Ufficio di Presidenza dell'Assemblea legislativa, concernente: “Consorzio
di Bonifica Tevere – Nera, con sede in Terni – Elezione del Presidente, di due membri
effettivi e di due membri supplenti in seno al Collegio dei Sindaci Revisori dei Conti, ai
sensi del combinato disposto dell'art. 17 della legge regionale n. 30/2004, e successive
modificazioni  ed  integrazioni  e  dell'art.  40  dello  Statuto  consortile”,  oggetto  n.  5  del
presente ordine del giorno.
Introduce brevemente l'argomento.
Interviene il Consigliere Maria Grazia Carbonari.

Il Presidente Andrea Smacchi pone in votazione l'ATTO N. 296.

La  Commissione  con  n.  6  voti  favorevoli  (Consiglieri  Andrea  Smacchi,  Attilio  Solinas,
Marco  Vinicio  Guasticchi,  Gianfranco  Chiacchieroni,  Raffaele  Nevi,  Maria  Grazia
Carbonari)  all'unanimità  dei  Consiglieri  presenti  e  votanti  esprime  parere  favorevole
sull'ATTO N.  296 e  dà mandato di  riferire  in aula,  oralmente ai  sensi  dell'articolo  27,
comma 6 del Regolamento interno, al Presidente Andrea Smacchi.

Entra il Consigliere Marco Squarta.

Il  Presidente  Andrea  Smacchi  propone  di  invertire  la  trattazione  degli  argomenti  e
sottopone all'esame della Commissione l'ATTO N. 206, Progetto di proposta di legge alle
Camere di iniziativa del Consigliere Squarta, concernente: “Modificazioni al codice penale
in materia di legittima difesa”, oggetto n. 4 del presente ordine del giorno.
Ricorda che l'atto è corredato della relativa istruttoria.
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Entra il Consigliere Giacomo Leonello Leonelli.

Interviene la dr.ssa Alessandra Grimaccia per l'illustrazione generale dell'istruttoria.

Interviene  il  Consigliere  Marco  Squarta  per  condividere  le  osservazioni  esposte  dalla
dr.ssa Alessandra Grimaccia e preannuncia la sua disponibilità ad una riformulazione del
testo.
Intervengono  i  Consiglieri  Giacomo  Leonello  Leonelli,  Marco  Vinicio  Guasticchi  e
Gianfranco Chiacchieroni.

Interviene il Presidente Andrea Smacchi per proporre di espletare audizioni, alla ripresa
dei lavori, dopo la pausa natalizia.
La Commissione concorda con la proposta avanzata dal Presidente Andrea Smacchi, ed
individua quali soggetti portatori di interesse i seguenti:
- Questore;
- Procuratore della Repubblica;
- Ordine degli avvocati;
- Presidente della Camera Penale;
- Forze dell'Ordine;
- Associazioni.

Il  Presidente  Andrea  Smacchi  sottopone  all'esame  della  Commissione  l'ATTO  n.  51
Proposta di deliberazione non legislativa di iniziativa del Consigliere Ricci, concernente:
“Ulteriori modificazioni della deliberazione dell'Assemblea legislativa n.141 dell'8 maggio
2007 (Regolamento interno del Consiglio regionale)”,  oggetto  n. 3 del presente ordine
del giorno.
Ricorda che nella seduta precedente la Commissione ha esaminato gli articoli dal n. 1 al
n. 29 compreso.
Interviene il dr. Juri Rosi, per comunicare che tra gli articoli esaminati nella seduta tenutasi
in  data  9  dicembre  u.s.,  si  intende  sospeso  l'esame  di  quelli  riguardanti  l'attività  di
interlocuzione fra le istituzioni comunitarie e l'Assemblea legislativa, per i quali necessita
un approfondimento tenico.
La Commissione prende atto.

Esce il Consigliere Raffaele Nevi.

Interviene  il  Presidente  Andrea  Smacchi  per  proporre  di  proseguire  l'esame  dell'atto,
esaminando gli articoli oggetto di modificazioni e/o integrazioni.

Entra il Consigliere Silvano Rometti.
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Procede alla lettura dei seguenti articoli:
- 33 “Controllo sullo stato di attuazione delle leggi e delle deliberazioni consiliari;
- 34 “Valutazione delle politiche pubbliche”
- 40 “Il Comitato per il controllo e la valutazione”;
- 42 “Clausole valutative e missioni valutative”.

Intervengono  per la Sezione Controllo, Valutazione e Assistenza al Collegio dei revisori
dei conti la Sig.ra Susanna Rossi e la dr.ssa Maria Rita Francesconi.

Interviene il Presidente Andrea Smacchi per chiedere agli uffici ulteriori approfondimenti in
merito all'articolo 42 sopra indicato.

Terminata  l'illustrazione  dell'articolo  42  del  Regolamento  interno,  il  Presidente  Andrea
Smacchi,  propone  di  continuare  l'esame  dell'atto  in  altra  seduta,  ringrazia  tutti  i
partecipanti e chiude i lavori alle ore 12,15.

Letto, approvato e sottoscritto.

              L'estensore
         F.to

           Stefanella Cutini

                VISTO
     Il Dirigente del Servizio

        F.to   
              Juri Rosi 

                           Il Presidente
         F.to 

                           Andrea Smacchi

Perugia, 16 dicembre 2015
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